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TBSK Seglarkalender 2011 
 

 
DATUM 

 
Aktivitet 

 

 
27/6 

 
SEGELSKOLESTART  

 

 
 

18/7-22/7 
 

 
 

10-seglingarna 
  
 

 
25/7 ï 29/7 

 
Simmons Vandringspris 

(Klubbmästerskap) 
 

 
30/7 

 
 Årsmöte TBSK 9.00 

Alla medlemmar är välkomna 
Frukost serveras 

 

 
31/7 

 
Torekovs-regattan 

 
 

7/8 
 

 
Matchracing C:55 11.00 
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 Aktuella adresser  och telefonnummer i TBSK -  201 1 

 

Ansvarsområde Namn Adress+mail Telefon 

Ordförande Claes-Arvid Malmberg Vallmovägen 8, TOREKOV 
claes-arvid.malmberg@bjarenet.com 

36 38 35 
0733-48 38 09 

Styrelseledamöter    

 Jan Sinclair Lilla Stenlid, TOREKOV 
Jan.Sinclair@seb.se 

36 35 65 
 

 Eva Torstenson Heimers Gata 18,  TOREKOV 
eva.torstenson@hotmail.com 

36 49 03 
0739-99 17 73 

 Anna-Lena Karlsson Gadebrunnsgr 8 RAMMSJÖ 
alk.rammsjo@hotmail.com 

36 60 03  

 Andreas Ossmark Kattegattsvägen 9G 
 

0701-89 62 02 
 

Styrelsesuppleanter Gustav Svensson Råledsvägen 35 36 46 64 

 Christian Salamon Skrattarpsvägen 95, TOREKOV 36 46 22 

 Ronny Fengved Box 16,  TOREKOV 36 36 96 

 Tycho Wachtmeister Jungmansgatan ,TOREKOV 36 49 17 

 Christer Isaksson Toftahögsvägen, BÅSTAD 36 54 63 

Segelskolekomm.    

Sammankallande Torbjörn Ström Säcken 5, TOREKOV 
 

 

 Gunilla o Claes-Arvid  
Malmberg 

Se ovan 36 38 35 

Instruktörsrep. Olle Herven olle@Herven.se 070-292 84 30 

Tävlingskomm.    

Sammankallande Christian Salamon Se ovan 36 46 22 

 Jan Sinclair Se ovan 36 35 65 

 Johan Torstenson Heimers gata 18, TOREKOV 36 49 03 

Fastighetsansvarig    

 Patrik Isaksson 
   

Toftahögsvägen , BÅSTAD 36 54 63 

Flaskpostredaktör    

 Eva Torstenson Heimers gata 18, TOREKOV 36 49 03 

Valberedningen    

Sammankallande Kristina Ossmark Kattegattsvägen 9G, ToREKOV  

 Christer Isaksson Toftahögsvägen 18, BÅSTAD 36 54 63 

 Cilla Salamon Skrattarpsvägen,  TOREKOV 36 46 22 
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Kära medlemmar! 

 

Spegelblankt vatten och stormpiskat hav. Guppiga segelturer ut till ön 

och stiltje i viken. Sommaren 2010 bjöd på det mesta i väderväg.  Vi hade 

några riktigt varma veckor, blandat med väldigt blåsiga dagar. Vind är vi 

dock ganska glada för på seglarskolan. Det finns nästan inget värre än 

när ett helt gäng jollar guppar omkring på havet utan styrfart.  

 

Vädrets makter råder vi inte över, dä remot ställs våra instruktörers 

kompetens på sin spets de dagar man inte kan vara ute på havet. Under 

vintern har många i vår härliga personalstyrka gått olika kurser för att 

bli ännu bättre.  

 

Under kommande säsong ska vi försöka satsa lite extra på den so ciala 

biten inom TBSK. Håll koll på vår anslagstavla nere på klubben!  

 

Ett litet avbräck förra sommaren var vår största tävling 

Torekovsregattan, som vi tyvärr fick ställa in. Det blåste stormstyrka 

och säkerheten går före allt annat. Vi hoppas på bättre tur i sommar.    

 

TBSK är en av Sveriges största seglarskolor, fast vi har en kort säsong. 

Korta, intensiva veckor då massor av barn får chansen att lära sig segla 

och umgås på havet. Här får de nya kompisar, härlig utomhusvistelse och 

nya kunskaper. Vår ambition är att möta varje barn på deras nivå. Vi har 

kurser för alla från 6 år till vuxna.  
 

Precis som förra året kan vi ta emot anmälningar på internet. Segla in på 

www.tbsk.se! 

 

Tack alla ni som hjälpt mig att göra Flaskposten. Nu lyfter jag på hatten 

och tackar för mig. 2012 lämnar jag över pennan till nästa redaktör och 

önskar lycka till. Att vara en del av seglingen och TBSK har gett mig 

mycket glädje och spänning genom åren.   

Vill du skriva en rad eller har andra synpunkter hör av er till mig eller 

någon annan i styrelsen.       

 

Vi ses på havet!  

 

Eva Torstenson  

redaktör  

http://www.tbsk.se/
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Kära medlemmar och seglarvänner,  
 

Tänk vad ett år går fort. Förra sommaren bjöd på strålande väder. Det har 

inte varit så varmt i vissa delar av Europa på 500 år.  

Tyvärr så blåste Torekovsregattan inne.  Det var just den dagen på hela 

sommaren som det blåste riktigt mycket. Vad väntar oss 2011?  

Sommartiden började för drygt en vecka sedan och nu går vi mot lj usare 

tider och varmare väder . Vi ser alla fram emot härliga dagar på havet med 

mycket segling och sköna bad. Sydväst och regnkläder är inget vi längtar 

efter.  

Vi hade lite färre elever denna so mmar men hoppas på 2011. 

 

Vi ser fram emot att få tävla och s egla med våra nya C55-or i sommar. 

TBSK har införskaffat 3 st. C55 -or genom bidrag och sponsring. Tack alla 

som hjälpt till. Vår ansökan till Svenska Seglarförbundet om bidrag till 

yt t erliggare en C 55:a beviljades och det är vi tacksamma för.  

Seglarskolan  kommer enligt Svenska Seglarförbundets direktiv följa 

riktlinjerna för utbildning i Grön, Blå och Röd klass. Gå gärna in på 

http://www.svensksegling.se  Vårt mål är att bli en grön klubb och kunna ha 

tävlingar till sammans med de andra klubbarna på Bjäre. Vi har också ansökt 

om bidrag ifrån idrottslytet för att utveckla klubbens instruktörer i 

sommar.  

För att försöka öka intresset för seglingen på Bjäre har klubbarna BBSS, 

TBSK, ÄSS, RSS samt Delfinen påbörjat ett s amarbete med namnet Team 

Bjäre. Här skall vi hjälpas åt för att utveckla seglare som kan tävla i hela 

Skåne. 

Under våren 2011 har ett flertal instruktörer gått kurser och deras 

kunskap hoppas vi kommer till allas glädje.  

 

Vi har nu goda förutsättningar för  att få en bra seglarskola i sommar. En 

positiv anda och en viss tumme med vädergudarna förutsätter jag.  

Jag önskar nu alla lycka till i sommar  

 

Claes-Arvid Malmberg, ordf.  

  

http://www.svensksegling.se/
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Seglarskolan 2011 
 

 
 

 

 

 

Anmäl dig på www.tbsk.se!  

 

Vecka/Datum Förmiddagskurser Eftermiddagskurser

V.26        27/6-1/7 Ljusgrön 1 Grön 1

09.00-12.00 13.00-16.00

Båtlekis 1

13.30-15.30

V.27          4/7-8/7 Grön 2 Grön 1

9.00-12-00 13.00-16.00

Ungdom/Vuxen 1

13.30-16.30

V.28      11/7-15/7 Grön 2 Blå 1

9.00-12.00 13.00-16.00

Ungdom Vuxen 2

13:30 - 16:30

V.29      18/7-22/7 Grön 3 Ljusgrön 2

9.00-12.00 13.00-16.00

Båtlekis 2 Båtlekis 3

9.30-11.30 13.30-15.30

10-Seglingarna

17.00

V.30      25/7-29/7 Grön 3 Grön 4

9.00-12.00 13.00-16.00

Båtlekis 3

13.30-15.30

Simmons

17:00

V.31           1/8-5/8 Blå 2 Grön 4

9.00-12.00 13.00-16.00

Undom/Vuxen 3

13.30-16.30
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SEGLARSKOLAN 2011 

 

Från och med sommaren 2008  valde TBSK att tillämpa samma 

gruppindelning som Svenska Seglarförbundet.  

 

Vi är dock ensamma om att erbjuda seglingskurs för de mindre barnen 

och vi har valt att behålla Båtlekis i sin nuvarande form (både till 

innehåll och namn). 

 

Nedan följer lite information om de olika grupperna. Det är viktigt att 

ditt barn hamnar på rätt nivå. Tvekar du mellan två svårighetsgrader 

rekommenderar vi den lättare. Det är bättre för barnet att känna sig 

duktigt än att kanske bli rädd ute på havet och se dan inte vilja segla 

mer. 

 

Kom ihåg att föräldrar ansvarar för att barnen är simkunniga samt att 

de har egen olycksfallsförsäkring. Alla deltagare ska ha med egen 

flytväst och lämpliga kläder beroende på väder (även ombyte). Vi ber alla 

föräldrar att hämta  och lämna i tid nere vid klubbstugan.  

Glöm ej att meddela instruktörerna speciella omständigheter (tex 

allergi) kring ditt barn.  
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Båtlekis  

 

Båtlekis är vad det låter som. En sorts lekskola där aktiviteterna har 

samband med vatten. Utflykt till Hallans  Väderö med någon av klubbens 

motorbåtar, segling i stor båt och vid bra väder, och om barnen vill, 

segling i optimistjolle med instruktör. Mycket lek och bus. Båtlekis är 

två timmar på eftermiddagen och vi har 1 instruktör på 4 barn. (Max 8 

barn /grupp).  

 

Minimiålder är 6  år. 
 

Ljusgrön grupp  

 

Den Ljusgröna gruppen finns inte officiellt hos Svenska Seglarförbundet, 

men hos TBSK ville vi ha en länk mellan Båtlekis och Grön grupp. Den är till 

fºr dem som ªr fºr unga fºr Grºn grupp men som ªnd¬ vill segla óp¬ riktigtó. 

Undervisningen sker under lite lekfullare former och grupperna är små, 4 

barn/instruktör. Den som inte vill segla ensam i en optimist kan segla med 

kompis eller instruktör.  

Minimiålder är 7 år. Simkunnighet 100 meter.  
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Grön grup p 

 

En nybörjargr upp där du inte behöver några förkunskaper. Här lär vi oss 

grunderna i segling blandat med lek och sjövett. Vi håller oss inne i viken 

där vinden är lättare och vågorna mindre. Undervisningen sker framför allt i 

TBSKs optimistjollar, men även i giggen när vädret är passande. Minimiålder 

är 8 år och simkunnighet 200 meter  

 

Föjande moment kommer barnen att lära sig under de två veckorna  

 

Segla alla segelsätten  

Slag och gippar  

Tilläggningar  

Segla bana 

Kapsejsning av båt och komma på rätt köl igen  

Enkelt sjövett och lite knopar  
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Blå grupp  

 

För att delta i Blå grupp krävs att alla ovanstående moment i Grön grupp 

behärskas, dvs. man kan gå flera gånger i Grön grupp innan man går 

vidare. Blå grupp fördjupar sig i seglingens konst. Vi lär oss mer om hur 

man får upp farten och introducerar lite kappsegling. Även långsegling 

till Väderön kan vara en del i undervisningen om vädret tillåter.  

 

Följande moment lär barnen sig under veckan:  

Segla alla segelsätten på ett snabbt och effektivt sätt  

Sitta på kanten av båten för att motverka krängning  

Mer avancerade banor och segling runt dem i hårdare väder  

Långsegling 

Introduktion till enkel kappsegling med starter och enklare banor  

De vanligaste reglerna  

 

 



11 

Ungdom/Vuxenkurs i 2 - mansbåt  

 

En kurs för er som är för stora  för optimisten eller vill lära er segling på 

senare år. Undervisningen anpassas efter deltagarnas kunskaper och kan 

seglas både på nivå Grön eller Blå (se ovan). Utbildningen sker med en 

instruktör i varje båt.  

Kravet för kursen är simkunnighet.   
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ANMÄLNINGAR TILL SEGLARSKOLAN  

 

För anmälan till kurserna gå in på www.tbsk.se.  

Har ni frågor kontakta familjen Malmberg 0431 -36 38 35.  

 

Uppge elevens/elevernas namn och födelsedata, vilken/vilka  

kurser ni anmäler er till, ert sommar - och vintertelefonnummer  

samt adress (om ni inte redan är medlemmar).  

 

Betalning:  Efter anmälan skall betalning till kursen/kurserna ske till:  

 

BANKGIRO 224 -6767  

 

Som avsändare ange elevens/elevernas namn, kurs,datum och avgift.  

Om ni inte beta lt familjem edlemsavgiften om 400 kronor skall  Ni  

göra detta i samband med att kursavgiften betalas.  

Observera att anmälan är bindande.   

 

Kursavgifter:  

 

Båtlekis 950: -   Kurs i 2 -mansbåt 1050: - 

Ljusgrön Kurs 1000 :-  10-seglingarna 250: - 

Grön Kurs 2000: -   Simmons 250: - 

Blå kurs 1050: - 

 
OBSERVERA: 

Alla anmälningar är bindande vilket innebär att betalningsskyldighet gäller. Avgiften ska vara betald 30 

dagar efter anmälan, dock senast 14 dagar innan kursstart, annars riskerar man att förlora sin plats. 

Vissa veckor blir snabbt fulltecknade och vi har ofta reserver på väntelista.  

http://www.tbsk.se/
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MEDLEMSAVGIFTEN I TOREKOVS BÅT - OCH SEGELKLUBB 

 

400 :- FÖR HELA FAMILJEN  

 

 

Som medlem har Du tillgång till 

alla kurser, tävlingar och andra 

aktiviteter . Seglarskolan är 

öppen för alla medlemmar och Du 

kan säkert finna en passande 

kurs i det stora utbudet.  

 

Alla klubbens medlemmar får 

också gratis och när som helst, 

dvs då de inte används av 

seglarskolan, låna klubbens båtar. 

Skriv bara upp Ditt namn på 

teckningslistan nere vid 

klubbstugan. Mer om utlåning av 

båtarna finns på annan sida här i 

Flaskposten.  

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

Genom sin avgift stödjer 

medlemmarna också TBSKs 

fortsatta existens  och 

verksamhet. Klubbens aktiviteter 

bidrager till en levande hamn i 

Torekov där barn och ungdomar 

får möjlighet till lärorika och 

händelsefulla somrar under 

trevliga och lättsam ma former.  

I en by som Torekov borde det 

vara lika viktigt att lära sig 

segla, som att lära sig att cykla 

eller simma, för såväl Torekovs - 

som för sommargästbarn.  

 

Avgiften betalas enklast in till 

TBSKs bankgiro 224 - 6767  

 

 

OBS!! Som familj räknas 

mamma/pappa med sina barn, ej 

mor-eller farförälrar.  
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10-seglingarna 2010 

 

Åtta glada och förväntansfulla barn gav sig på havet för att kämpa om 

placeringarna i årets 10 -seglingar . Fantastiskt vackert och soligt väder 

hela veckan med lagom eftermiddagsvind (nästan i alla fall) gjorde att 

de yttre förutsättningarna var perfekta.   

 

Som namnet antyder seglas det 10 korta seglingar under en vecka. 

Banan ligger inne i viken där vågorna  är mindre och det känns inte lika 

läskigt för nybörjarna när man är nära stranden.  

 

Som vanligt var det blandat med nybörjare och barn som redan 

kappseglat någon sommar. Instruktörerna finns till hands och stöttar 

om det behövs. Alla som har  gått grön kur s är välkomna att delta, och 

du får gärna låna båt på klubben.  
 

  
Vi hade ett helt gäng föräldrar och andra nära och kära som fanns ute 

på havet och hejade och uppmuntrade. Det är naturligtvis trevligt när 

det blir så och tryggt för barnen att veta att d e kan få hjälp om det 

behövs. Men det är inte på något sätt ett krav att ha föräldrar som 

kan vara ute på vattnet, utan allt sköts av våra duktiga instruktörer. 

Vill man vara med men vet att man inte kan delta varje dag under 
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seglingsveckan är det inga pro blem. Det går bra att hoppa över någon 

dag. Det kan också vara så att det blåser mycket någon dag och då kan 

de yngsta tycka att det är för svårt, och då kan man avstå. Seglingen 

går på en kort sk Neapelbana. Barnen har rorsmansmöte innan tävlingen 

då man går igenom precis hur man ska segla (vilket inte alltid är så 

lätt!).  

 

Fyra av fem dagar hade vi perfekt vind och under onsdagen hann vi 

köra 3 race. Det var tur för torsdagen kom med total stiltje. Här fick 

Erik som är liten och lätt en chans att glänsa, och han knep första 

platsen. Att starten är viktig lärde Oscar sig. Måndagens första race 

vann han genom en perfekt start, men det var svårt att upprepa 

bedriften. Alla har olika förutsättningar och kämpar från sin nivå.  

 

GRATTIS JACOB!!! Av 10 seglingar h ade Jacob 7 övertygande segrar. 

Theo och Linnea gav honom en rejäl utmaning och slogs samtidigt om 

silver/bronsplatsen.   
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Resultat  10-seglingarna 2010 
 
 

1. Jacob O  

2. Theo W  

3. Linnea N 

4. Oscar T  

5. Gustav O 

6. Erik N  

7. Fransisca A  

8. Johannes T  
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Simmons 2010 

 

Simmons är vårt klubbmästerskap som brukar gå av stapeln någon av de 

sista veckorna i juli. Då har alla hunnit finslipa formen på våra kurser 

och även träna lite själva. Här seglar vi ute i sundet där det är lite 

tuffare förhållanden. Självkl art finns följebåtar och hjälp att få men 

på det hela taget ska man klara sig själv. Har man gått en eller ett par 

blå kurser är detta en jätterolig tävling att vara med i. Vår målsättning 

är att segla 2 race/dag under 1 vecka, men ibland funkar det 

vädermässigt inte och då får vi stuva om i programmet. I år hade vi tre 

klasser: optimist - jolle, laser och C -55. 

 

Årets tävling genomfördes i mycket vind och härligt solsken. Två race 

på vardera måndagen, tisdagen, torsdag och på onsdagen kördes tre 

race. När fr edagen kom var det halv storm och vi fick ägna oss åt 

enbart prisutdelning.   
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Optimist jolle  
 

Det var ganska få deltagare i årets optimist klass. Bara 7 båtar drog ut 

mot Hallands Väderö. Det var mycket vind och det var trötta barn som 

kom tillbaka. Med  ganska hög sjö var det inte någon lätt segling. Det 

gäller att våga och inte bli rädd när det kommer in vatten i båten. 

Liksom för r a året var det Hugo Svensson som vann. GRATTIS!! Sedan 

var det tätt, tätt i placeringslistan. Vi börjar få ett ganska duktig t 

gäng nu som har tävlat mot varandra under några somrar. Det är roligt 

att se hur de sporrar varandra och verkligen kämpar.   
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Laser 

 

Årets lasertävling bestod av 12 båtar. Det är första gången det har 

funnits fler laserdeltagare än optimister. Här tävlar vuxna mot 

ungdomar på samma villkor. Ibland kan några extra kilon och mycket 

erfarenhet vara bra, ibland krävs snabbhet och smidighet. Med årets 

tuffa väderförhållande var nog en kombination bäst. Precis som ifjol 

kör Christian i en egen liten klass . Det var däremot väldigt hård 

konkurrens mellan Jonas och Jan som kom 2.a resp. 3.a. Snyggt jobbat!   
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C-55 
 

I år var andra året för klubbmästerskap i våra nya C -55or, och i år har 

klubben 3 egna båtar.  Lag Hedlund och lag Ossmark turades om att 

knipa förstaplaceringen och tjejerna gjorde en mycket god insats. Det 

är kul att vi har 3 båtar nu. Det blir lite mer spännande då . 

 

 
 

 


